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Пролог 

"Мадам" 

Мадам Катрин Вебер недоумевала… Стоящая перед ней молодая женщина, отличалась от туристов, прибывающих в отель. На горнолыжный курорт в таком виде не приезжают… Дорогое пальто, из под полы которого виделся деловой костюм, сшитый на заказ, замшевые сапоги на каблуке, небольшой саквояж… И эта женщина хочет снять уединенный домик в «альпийской деревне»? Хозяйка едва заметно улыбнулась … Мадмуазель в горы не пойдет! Не сегодня, завтра к ней присоединиться молодой человек… Хотя… Что в ней не так…Бледное лицо, растрепанные волосы, отсутствие макияжа, глаза опухшие от слез, поникший вид…Маникюр… Ноготь сломан, и не подпилен, лак местами сошел…На романтическую встречу в таком виде не приезжают… Большие золотисто-карие глаза с отчаянной мольбой-просьбой посмотрели на мадам… Хозяйка опешила, и спросила: «…Я могу вам помочь?» Женщина кивнула, и быстро заговорила по-немецки… 

Как скучно… Мадам Катрин ничем не удивишь. Что и требовалось доказать… Женщина разыскивает русского господина… В отеле проживают русские, но… Ни один из них не соответствует описанию… Да причем здесь деньги? Его видели в этой деревушке? В австрийских Альпах, как впрочем, и во французских, все гостиничные комплексы похожи… Мадам Катрин с участливой улыбкой развела руками… Измученная молодая женщина поникла… Прошептала по-французски: «Вы моя последняя надежда…» Тихо поблагодарила мадам за потраченное время, с усилием подхватила свой саквояж, и отошла… Устало опустилась в кресло, стоящее в гостиничном холле, закрыла лицо руками… 

Русские… Загадочная, непостижимая, притягательная нация… У мадам Катрин сердце не железное…И этой девочке очень хочется помочь. Кроме того… От русского господина не поступало указаний, сохранять его пребывание инкогнито… 

«…Постоялец, снимающий небольшой домик в горах, отдаленно напоминает… Но он не русский, кажется… Его французский почти идеален…» 

Женщина подняла мокрое от слез лицо… Очень бледное. Слова мадам Катрин не сразу дошли до Ее сознания…Мгновение…, и лицо озарила улыбка… Сияющие глаза, а в них надежда… Вот так-то лучше… Всего несколько слов, и преображение… Хозяйка ненавидит бесцветные, печальные, несчастные лица… Тем более у прекрасной половины человечества! Лицо женщины не должно быть таким. Оно должно озаряться светом, волнующим, и погибельным для мужчин… Своей неповторимостью мы, женщины, делаем их счастливыми, по-настоящему, самозабвенно, до потери сознания…» 

«..Брюнет, в очках…Высокий, с хорошими манерами… Французское имя… Так звали моего отца… Мужчина живет один. За месяц проживания в «альпийской деревне», к нему никто не приезжал… Муж уговорил Его пойти в горы… Он сопротивлялся, но рискнул… Сегодня только третий день…Придется подождать. Никогда не был в горах? Привык к комфорту? Все в жизни человека когда-то случается впервые…» 

Русская протянула ладошку, и назвала свое имя. Ну, надо же! Тезка! 

«…Вы успокоились? Что? Решили, что потеряли Его безвозвратно, навсегда? Только Ваша вина? Глупости! Всегда все можно исправить, было бы желание… Каждый человек может ошибиться, запутаться, а потом… Нужно найти в себе мужество… Опомниться, заставить выслушать, убедить! У каждого своя правда… Но…Женщины совершенные творения Господа, они все могут…». 

В своих профессиональных способностях мадам Катрин не сомневалась… От безнадежной грусти на лице женщины не осталось и следа. Какой открытый взгляд! Молодая, хорошенькая. Как благодарит! До чего же оригинальные люди эти русские. Непосредственные, непринужденные в своей искренности, слезах, печали, любви… А ведь этой девочкой движет любовь! Такая зыбкая субстанция… Пугливая, торопливая, дикая…Она еще это не осознала? Или уже? У русского постояльца с французским именем тоже глубокий взгляд. Как будто он что-то пережил, познал, потерял… Эти дети возомнили, что они знают жизнь? Ничего они не знают! Иначе бы сидели в своей уютной квартире, любили друг друга, воспитывали детей, а не прятались в горах… 

Мадам Вебер уговорила новую постоялицу не снимать уединенный домик. Для ее же блага… Предложила комфортабельный номер, и свои услуги в качестве собеседницы. 

«Женщина должна уметь ждать… Мужчины – взрослые дети! Позвольте Ему поиграть в игрушку – экстрим. А вы пока наберетесь сил, отдохнете. Забудете, что были одинокой, печальной, дрожащей, изгнанной из семейного рая… Ни Вы, ни Он не будете прежними. Но это даже хорошо! А пока надо пождать… »

Она 

Она привыкла жить в цейтноте. Расписанные по минутам будни, редкие выходные, хроническое желание выспаться… Текст, грим, съемки, озвучка… Иногда, с трудом, втискивала в график репетиции в театре, работу в другом фильме… Не хотела отказываться ни от чего. Проверяла себя на профессиональную прочность. Считала дни, когда все закончится. 

После прощальных объятий, слез и вечеринок, долго не могла прийти в себя. От усталости, опустошенности, одиночества. Удивлялась…Несмотря на бешенный ритм, за год прожита удивительная, почти счастливая жизнь…. Неужели позволила себе непозволительную для актрисы роскошь? Привязанность… А разве в этой работе было что-то особенное? Задушевные разговоры, понимание, отношение, чувства. Скрытые от непосвященных глаз или выставленные напоказ? Стоит ли разбираться где правда, где вымысел? Краски смоются и размажутся… Все проходит… 

Она приняла единственно правильное решение. Иначе не могло быть, выбор очевиден. Мечтами - не жить, в судьбу – не верить, сказки – играть, говорить только то, что от тебя хотят услышать! Держать лицо и улыбаться…Потерпеть… А потом сменится мизансцена, другие люди заполнят жизненное пространство, с ними придут другие эмоции. От этой работы останутся запланированные рабочим графиком короткие встречи. Может быть…На официальных мероприятиях, вечеринках или в новом проекте. Но это вряд ли… В сознании зрителей они - герои, их нельзя снимать вместе. 

Последний съемочный день. Грустный и радостный. Наполненные тайным смыслом взгляды, многообещающие улыбки, трогательные прикосновения, искренние поцелуи…Героиня…Герой…Спасибо, режиссеру, не мешал, дал возможность вдоволь наиграться! Обнимались на прощанье, смеялись сквозь слезы, пили шампанское, танцевали…Странно, но…тоже упивались счастьем, как будто имели к этой свадьбе какое-то отношение… 

Ей снились съемки. Сначала часто, потом все реже и реже… Казалось, в снах жизни больше, чем в однотипном реальном существовании. 

Для того, чтобы «все прошло», Она постаралась загрузить себя работой. Жесткий рабочий график позволял не тосковать, не мечтать, не вспоминать. 

Много работы… Небольшие роли в кино, новые спектакли, пение дуэтом, ток-шоу, открытие магазинов, фотосессии, интервью… Ей приписали новый роман, не номинировали на премию… 

Иногда, неожиданно, всплывал привет из прошлого. Слух в газете, нетактичный вопрос журналиста, собственное отражение в зеркале, знакомый взгляд усталых глаз с обложки глянцевого журнала. 

В прошлой «сериальной» жизни, было много взглядов… Прямых и скользящих, грустных и веселых, нежных и безнадежных, усталых и искрящихся энергией …Она была избранная – умела читать по глазам, всегда знала, что Он чувствует в этот момент, что хочет сказать, но…не скажет… 

Изменила прическу…Стала трогательно-незащищенной…От этого, даже больше похожей на Героиню. 

С проигрышем в шоу смирилась спокойно – результат заранее известен. Только времени потраченного жаль. Партнер по сцене, виновато пряча глаза, объяснил: «Ты прости нас… Не проявили гостеприимства…Могила, девушка не злая… Ее прокатили в танцевальном шоу, значит тут она победу не отдаст… А еще, женская зависть…У нее– то мальчишка, то лысый, а у тебя - конкретный дядька! Хоть в кино, но замуж сводил!» 

Рокер говорил с Ней на запретную тему свободно, и по-доброму. Как будто не было в его словах ничего постыдного и грязного. Но она все равно начала оправдываться, говорить о разнице между настоящей жизнью и экраном… А он улыбнулся, грустно, с сожалением посмотрел на нее, и сказал: «Так сыграть нельзя … Я не смотрел, жена говорила…». 

Вернувшись, все чаще вспоминала свою лучшую зиму. Неожиданно сильно простудилась. Сидела дома, наблюдала за декабрьским дождем и грязью, подумала, как погода созвучна с ее настроением. Может потому, и заболела. Раньше могла работать по 20 часов, а теперь, в период затишья, расслабилась и раскисла. 

От знакомых узнала новость. Потом поступило официальное приглашение. Компания решила взять реванш после череды провальных проектов. Рука сразу же потянулась к телефону. Решила, что смс-кой не обойтись. Неужели это радостное событие?…Или уже только для нее? Тогда зачем звонить? 

Представила несостоявшийся разговор. Снятие трубки после третьего гудка. Разочарование от излишне спокойной интонаций в голосе… Стандартный набор фраз…Разговор ни о чем…Ухмылка в трубку после ее слов «представляешь, говорят, что, существуют меры воздействия на актеров». Ироничное высказывание о высоких идеях и количестве съемочных дней. Сухое прощание и короткие гудки…
Он 

Небо над Его головой умирало от скуки… А Он мечтал впасть в спячку, или уйти в горы, а еще лучше – начать все заново. Ему нравился процесс разбрасывания камней, поиска истины, достижения вершины. Полученный результат, вызывал апатию и вопрос – «а зачем?». Добровольное хождение по раскаленным углям своих комплексов было сугубо личным делом. Эту ширму Он не открывал ни перед кем. Публичные профессии предполагают торговлю внешним обликом… Но не просите даже краешка души! 

Тщательно подобранная маска, борьба с жестикуляцией, приклеенная усталая улыбка, глубоко спрятанные эмоции, отредактированные порывы. Очертил для себя рамки образа «для всех» и играл роль. Иногда подводил взгляд… Случайно мог выдать истинные чувства… Это плохо, недопустимо для профессионала. 

Перепробовал много профессий. Оправдывал себя – творческий поиск. Разочаровался. Задумал невозможное - вырваться из серости. Пойти на риск – и ощутить себя наравне со стихией. Мечтал - обрести свободу. И материальные блага, которые к ней прилагаются…Неужели среди избранных не найдется местечка? 

Он устал быть бедной и ненужной декорацией. Одними творческими порывами сыт, не будешь! Героический образ в глазах ребенка - лучший подарок, и наивысшее признание! Чтобы это увидеть - все средства хороши! Темные проницательные глазенки, не умеющие прятать эмоции, наполненные ожиданием, страхом, радостью и… укором? Все одновременно. Почему же кажется, что ты не оправдал его надежд?? 

Совершил стремительный прорыв. Темп этой жизни не потерпит остановок. Взял скорость – иди! Иначе окажешься за бортом! Нужно удержаться любыми путями…Научиться играть по новым правилам! 

Съемки подходят к концу. Последние дубли. Очень по-русски – в компании внезапно закончились деньги. Разочарование и испуг на Ее лице – как же так? Ободряющий шепот – скинемся гонорарами. В ответ благодарный блеск в глазах, счастливая улыбка, теплое пожатие руки. 

Настоящие свадебные хлопоты. Танец, объятия, поцелуи, взгляды. Последняя возможность побыть собой….Недоумение на лицах коллег – как слажено… Свое отражение в зеркале огромных глаз. Да, что же это за наваждение такое? 

Как последний аккорд интервью чужому телеканалу. Много нестандартных вопросов. Ответы с запинкой. В какой-то момент захотелось не играть…Все равно не дома, никто не увидит…Да и вырежут половину. Оглянулся, взглядом спросил: «Рискнем?». Неподдельный испуг в Ее глазах, и стремительные ответы на вопросы. Усмехнулся: «Как хочешь…». Знала, что не подведет, но все равно продолжала нервничать, а он успокоился, и хорошо поставленным голосом удовлетворил любопытство журналистов. 

Шоу для поклонников – прощальная вечеринка. Справился, сорвал аплодисменты и умиление на лицах. Еще бы, молодой, веселый, красивый. Как заказывали. Прошептал своей девушке: «Закрепим танцы финальным поцелуем». Буря оваций. Выхваченный из толпы печальный взгляд, в нем разочарование. 

А потом началась новая жизнь… 

Короткие сериалы, полнометражные фильмы, участие в проектах. Он требовал от всех свою новую цену – только главные роли. Усталым видом и тихим голосом демонстрировал отсутствие звездного налета… По сценарию надо быть ближе к народу!… Свыкся со своим новым отражением, даже понравилось. Только не покидало ощущение безвоздушного пространства вокруг себя… Жизнь в вакуумной упаковке…Это ярко проявлялось в общении с коллегами…Они казались свободными, дышащими полной грудью… А Он может пропасть без вести... Среди людей с искусственными улыбками, которые мнят себя хозяевами жизни... Сколько скелетов в их семейных шкафах? Ему и не снилось... Он не такой! Он живой, настоящий...Или уже нет? Оказывается для того, чтобы отказаться от удобного и сытого бытия нужно много сил, энергии и глупости... Это же счастье! Усталое, пресыщенное, приторное... Двусмысленное?... 

Он часто видел сны про лесную волчью стаю…. Молодые и гибкие хищники жили почти человеческой жизнью… Каждый выживал по- своему…Одни терпеливо вели добычу, другие – высоко прыгали через костер, чтобы загрызть отставших от отряда людей, третьи – питались падалью, а четвертые…. Добровольно лезли в капканы, прельстившись сочными кусками мяса… Сквозь сон Он слышал лязгающий металлический звук закрывающейся задвижки. Видел, как злобно скулящие волки, потерявшие моральный облик, перегрызали себе лапы, чтобы выбраться из ловушки. 

От увиденного кошмара Он кричал… и просыпался. 

Его подруга была по - житейски мудрой женщиной, потому никогда не высказывала неудовольствия и не задавала вопросов… Так уж у них сложилось, что она позволяла Ему многое…Молчание и задумчивое рассматривание ночного неба, неудовольствие и депрессию, приступы неуемного веселья и азарта, одинокие прогулки по ночному городу, мечты…и вырывающееся чужое имя, уменьшенное до ласкательного… Такая щедрость имела свою цену - отдых в экзотическом месте, фотосессии в глянцевых журналах, светские вечеринки, однотипные интервью…Подруга была почти идеальной, а Он почти верил в ее любовь…Потому и выбрал… А когда мама печально спросила: «Зачем все это? Почему она?», Он с улыбкой ответил: «Кто без греха – первым брось в нее камень…Каждый выбирает по себе….». 

Благодаря своей идеальной женщине, Он почувствовал приторно сладкий вкус абсолютного счастья. Он был ей многим обязан….Прикосновением к высокому искусству. Ожидал премьеру с содроганием…С жалостью поглядывал на режиссера, наивно надеющегося на чудо… 

Принесенную знакомыми новость не воспринял всерьез. Получив от компании официальное приглашение, сначала обрадовался. Потом вспомнил о заезженности роли, усталости от образа, и судьбе всех продолжений…Чтобы подавить негатив, подумал с оптимизмом о количестве съемочных дней. 

Захотелось поделиться радостью…Позвонить и стать прежним…Открытым и искренним…Зачем? Привычные берега слишком комфортны и прибыльны, чтобы менять их на сентиментальные иллюзии. Он не может себе позволить такие мысли…. Приспособился к другой жизни…. 

Съемки 

«Умеют же люди из мишуры создать рай!… Велика сила массового искусства!» 

Она сидела на белом диване, улыбалась, и впитывала по капельке шумную и суетливую атмосферу съемочной площадки. Ей было очень хорошо….Даже не так….Она была почти счастлива. Хотелось всех обнимать, целовать и расспрашивать «Как дела? »…. Целый год Ее не было в этих стенах, с суетой, хлопотами, беготней и мельканием…. Были совершенно другие мизансцены, люди, сюжеты. Не оставили ничего…Никаких чувств, сожаления и тоски… Здесь все по - другому…Она по всем соскучилась! Хотелось закричать: «Я – дома!». Диван, камин, картины, детская кроватка, «ложе любви»... 

А рядом с Ней – исполнитель главной роли.… Вот таким, совершенно не похожим на Героя, он будет недолго. Его подстригут, затонируют волосы, выгоревшие на солнце, отполируют ногти, оденут в деловую одежду, нацепят очки. Он приобретет лоск успешного человека, который быстро «смоется», как морской загар, только прозвучит: «Стоп. Снято!». Украдкой оглядела, чтобы отметить произошедшие перемены … Простой свитер, джинсы, трехдневная небритость, показная скромность. Если не обращать внимание на качество одежды, следы работы косметолога, и потухший взгляд, можно отметить - ничего не изменилось. Все как на первой пробе. В голове прозвучало: «…по-деловому!». 

И окунулась…Проклятую память не унять. Высвечивала и подбрасывала подробности тех дней, которые не могли, не должны были так ярко запомниться. 

«Неплохо, но вот с этого места попробуйте еще раз»… 

«Готовы?…Дубль…»… 

«Что я делаю не так?…Покажи как надо! Хватит Ее трясти! Я уже все понял!…» 

«Да! …Я требую объяснений!…Приспичило…Сгорали от страсти…Невмоготу стало…Ложь? Не надо из меня идиота делать!» 

«Ты должна определиться…выбрать,…наконец…» 

«Море теплое…Твои звонки – доза наркотика…Без них по-настоящему ломает…» 

«…Я тоже…Слишком короткая фраза, чтобы вместить эмоции…» 

«А разве ты можешь что-то предложить…взамен?…Интересно,…говори, а я послушаю…» 

«Зачем все это? Поздно…Ничего нельзя изменить…» 

Она грустно улыбнулась своим мыслям. «Я счастлива, когда влюблена…». Чей-то напряженный взгляд скользнул по Ней, вырвал из томного оцепенения…Почувствовала, что за Ней наблюдают…Не открыто, а в объектив камеры…Ее…Режиссер. Переживает… Тогда… бросал злые ревнивые взгляды, выяснял отношения, иронизировал, запрещал… Очень давно… 

В скрытом наблюдении не хватало еще одной заинтересованной особы…Странно…Как же без нее? Надо отдать ей должное, она никогда не скандалила. Была уверена в своих чарах…Не сомневалась, что никуда не денется. Поражала житейской мудростью и прагматизмом…Спросить, где она? 

Он с абсолютно безучастным видом углубился в чтение… В душе возмутилась: «Что с тобой?». Осязаемо почувствовала равнодушие. Раньше, изображая внимательное изучение сценария, Он ждал от нее инициативной реплики, взгляда, прикосновения… А сейчас? 

Протянула руку и нашла большую ладонь. Длинные пальцы испуганно вздрогнули, но не ускользнули, а невесомо потрогали теплую нежную поверхность. Повернул ладошку…Так Ему удобнее…Спрятал маленькие пальчики от случайных взглядов внутри неплотно сжатого кулака. Прикоснулся к запястью, почувствовал, как бьется пульс…Распрямил пальцы, осторожно погладил гладкую кожу Ее ладони… Заставил сердце биться быстрее…Переплелись…Привычное и забытое…Невинное и откровенное…Партнерское рукопожатие… Осталось только поднять глаза, и прочитать Его ответ… Проскользнул взгляд… Темный, усталый и равнодушный, взамен светлому и солнечному… Даже не попал в Ее глаза, не успел отразиться…Снова уткнулся в текст… Прощально сжал ручку, и выпустил… 

«Вот и все….» 

Ему не нужно де жа вю …Он понял это, как только переступил порог студии и увидел Ее… Веселая энергия, неясные стремления и открытый восторг… Как можно излучать щенячью радость от общения, ярко переживать такую работу?…Это всего лишь роль…И не самая лучшая… 

Добросовестно покопался в душе, пытаясь отыскать хоть что-то похожее на подобные чувства, хоть отблеск…Не нашел. От этого открытия стало не по себе. Почувствовал острую необходимость найти оправдание своему настроению…Что Его волновало и радовало в последнее время? Покупка новой машины? Квартиры? Экзотический курорт? Вечеринка? Любимая женщина? Невольно поморщился…Он конечно однолюб.., но нельзя не признать тот факт, что романы интересны только в самом начале. Пока она для тебя загадка, и не изводит телефонными звонками, проверками, а только терпеливо ждет, когда ты позвонишь, соизволишь появиться и скрасить ее одиночество…А потом роман подходит в стадию завершения, становится пресным, как потерявшая вкус жевательная резинка, которую не знаешь куда выплюнуть в общественном месте… 

Он не хотел продолжения давней истории… Определился в своих желаниях… Уже проходили ситуацию тупика и безысходности…Жили в этом состоянии, умудрялись ловить минуты счастья… Правильно сказал проницательный Главный режиссер, проследивший за Его взглядом: «…Ее светом не очистишься, а в своей грязи измажешь…» 

Нужно пресечь попытки… А то на площадке может случиться всякое … 

Ему вспомнился осенний вечер, вскоре после Ее замужества. Тускло освещенная гримерка… Он зашел задать какой-то вопрос, или попрощаться…А увидел Ее…Она сидела в кресле, поджав под себя ноги…Очень прямая спина…Широко открытые глаза, сосредоточенно рассматривающие темный квадрат полузашторенного окна…Пальцы, непроизвольно сжимающие мягкую кожаную обивку. Она не плакала…Но лучше бы рыдала навзрыд… «Маленькая гордая птица с перебитым крылом - не наигранная грация, сильный характер». Услышав Его голос, обернулась и ошпарила несчастным, растерянным взглядом. 

Как же так? Вокруг Нее всегда уйма народу…Подруги, родные, почитатели таланта, муж, наконец. А поговорить не с кем? Своей положительной аурой, теплом и жизнелюбием Она притягивала людей подобно магниту. К Ней хотелось прислониться душой, попасть в сети Ее расположения, рассказать свои секреты и плакаться в жилетку. 

Он никогда этого не делал…Напротив, первое время избегал Ее …Терялся, когда отражался в Ее глазах неуклюжим, неубедительным новичком в профессии. Она даже имела наглость поддерживать Его, помогать, подхватывать в кадре…Кто Ее просил? Он терпеть не мог людей, раздающих милостыню… Он в этом не нуждался… 

Он никогда не лез с разговорами в душу …Но с Ней не мог так поступить…Подошел, присел на корточки, взял холодные ладошки… Помог выговориться, попросил поплакать…Эти слезы не были проявлением абсурда и нарцистизма…Не найдя платка, Он пытался вытереть их руками, осторожно касаясь щечек пальцами. Она судорожно всхлипнула и уткнулась лицом Ему в грудь. Замер… Реквизитная рубашка мгновенно промокла…Ну, что прикажете делать? Обнял…Гладил по волосам, шептал какие-то банальные слова в макушку… 

«Милые бранятся, только тешатся» 

«Когда все закончится, ты уедешь к морю…Ты же любишь море? А я горы люблю! Ты была в горах?». 

«Все устали… Я у них уже снимался, но такого цейтнота не ожидал…Надо потерпеть…Ни в коем случае нельзя бросать репетиции в театре!…» 

«Зато… если мы все это переживем, потом будет ничего не страшно…». 

Она тоже что-то бормотала в ответ, всхлипывала. Наконец, справилась с собой, отстранилась, странно посмотрела на Него влажными от слез глазами, поблагодарила за участие… И... Ну, надо же! Улыбнулась…. 

В ту ночь Он долго и бесцельно колесил по ночному неоновому городу. Чувствовал на груди мокрое тепло Ее слез…Радовался, вспоминая свое отражение в заплаканных глазах… 

Это было только начало… Личных и обоюдных истерик…Они с ними мужественно и трогательно боролись, никогда не привлекая в психоаналитики посторонних …Эта была Их игра, импровизация, стирающая грань между экраном и настоящей жизнью… 

Было….. 

Режиссер с утра оповестил, что «сегодня, наконец-то, свершиться… Мужчины держите себя в руках, дамы – пейте успокоительное!» 

Она зашла в комнату и улыбнулась в камеру… 

Он так привык к бабушкиным нарядам, что, увидев Ее в облегающем костюме, стильных очках, с замысловатой прической, обалдел, как и все окружающие. Так бывает, когда часто смотришь на картинку в сумрачном помещении. Ну, картинка и картинка! Это для всех…Только ты знаешь содержание и тайный смысл этого полотна! И вдруг увидел, при свете дня… Картинка заиграла красками! 

Радости не было. Кровь стучала в висках крошечными молоточками, и давно забытое жгуче-горькое чувство ревности разливалось в груди. Ее же все видят! Веселую, открытую, легкую! Как же так? 

После занавеса Он хлестал Ее словами, и боялся увидеть в глазах свое отражение. Знал, что говорит лишнее, но остановиться не мог. Обида кипела в Нем бурно, с выплеском. Почему Она не хочет довольствоваться тем, что есть? Он не может пока дать большего… 

«Хорошо, что все в прошлом…..» 

Зачем повторять ошибки? Теперь у Них замечательная жизнь…Отдельно друг от друга…И больше никаких провокаций…Чертов сценарий! Почему нельзя «окончательно» поссорить Героев в самом начале сериала! Кому интересно смотреть семейную идиллию в течении 30 серий?… 

Экстрим 

Две недели натурных съемок в Инсбруке в канун католического рождества не были ни праздником, ни долгожданным отдыхом. Скорее испытанием. На душевную прочность. 

Горы Ей сразу не понравились. В нарядной упаковке дорогого австрийского горнолыжного курорта, они казались искусственными и навевали тоску. 

Пятизвездочный отель… Вышколенный и предупредительный гостиничный персонал с неприкрыто фальшивыми улыбками… 

Домой, в столицу, тоже не хотелось. Не понятно почему… 

Когда Она смирилась и подавила надежду, ее жизнь наладилась, стала почти счастливой. Дом, милый дом…Совместное проживание двух разнополых существ. Каждый занимается своим делом, внимательно выслушивает другого, пытается понять (часто безрезультатно), старается не быть обязанным, но при этом нужным, даже необходимым. Иногда можно пожить «общей» жизнью. Сходить на вечеринку, к друзьям, к родителям. Это очень утомляет. После выхода в свет хочется тишины и «параллельного курса». Многое раздражает, но, важно относиться ко всему философски. В конце – концов, у них много общего – постель, например. По правилам нормальной семейной пары, совместные акробатические этюды, под настроение, должны сглаживать шероховатости в общении, стирать недовольство, наделять ощущением счастья. И вообще…Для трудоголиков и карьеристов, светлым пятном в жизни является работа. Вот они и работают. На благо семьи. А хандру по утраченным иллюзиям можно излечить…Только бы узнать название этого лекарства! 

Рабочий график – щадящий! Главный режиссер – лучший в сериальном жанре! На площадке – знакомые лица! Съемочная бригада – профессиональней не бывает! Чего-то не хватает? 

Все было не так! Вне работы Они не вели никаких бесед. Общение сводилось к обсуждению характеров героев, сюжетной линии, неиссякаемой фантазии сценаристов. Ничего личного. 

Спокойно наблюдала за Его уединением с девушкой в гримерке во время перерывов. «Вот и замечательно! Все счастливы!» 

На площадке всегда ограничивались «техникой». Работали слаженно, сцены получались практически с первого дубля. Причем как любовные, так и ссоры героев. 

Сначала зрители сериал восприняли на ура, а потом интерес стал заметно ослабевать. Совершенно объяснимые вещи…Продолжение всегда хуже, чем первая часть. Продюсеры смирились. Контракты на размещение рекламы, PR, продакт-плейсмент были заключены в самом начале, на весь период съемочного процесса. От снижения рейтинга не страдали ни снимающая компания, ни каналы, транслирующие драмеди. 

Переживал только Главный режиссер. И тихонько, чтобы другие не слышали, обвинял Их в бездушной игре, потере интереса, отсутствии искры… Он потрясал компьютерными распечатками обсуждения проекта в Интернете, и просил стать прежними. 

«Вы посмотрите на вашу игру годичной давности и сегодняшний результат…Вы, что людей за идиотов держите! От вашего тандема раньше глаз нельзя было оторвать. Взгляды, прикосновения, поцелуи…А сейчас – смотреть не хочется! Что происходит?… Не отвечайте! Я в курсе! Прошу…уважьте меня, если мнение зрителя для вас не авторитетно!» 

Режиссер пообещал, что создаст атмосферу. Сценаристы придумали сцены в маленьком горном домике, где герои будут пытаться помирится. Главный возлагал большие надежды на смену обстановки. Хотел Их на две недели поселить в этот дом… Естественно только для репетиций. Она отказалась. «Будем ездить каждый день из гостиницы. Вы, что наши семьи разрушить хотите?». 

Режиссер буркнул, что «…много усилий не понадобится…» Вспомнил, что «…второй день пребывания в Альпах, а Вы еще на месте съемок не были! Пользуетесь добрым отношением! Не будите зверя! А то не посмотрю, что мои любимчики…» 

Пообещали исправиться… Особенно вдохновила гневная режиссерская тирада о Их матерях, имевших неосторожность произвести на свет нерадивых артистов. Взяли сумку с реквизитной одеждой, красиво упакованный гостиничный сухой паек, и отправились репетировать. В горы… Кто-то из съемочной группы шепнул, что в домике они будут не одни, там работают осветители, операторы, художники по интерьеру… 

Машина с хорошей проходимостью. Тестирована в экстримальных метеоусловиях…Комфортабельный салон… Джазовая мелодия из динамиков…Равнодушное молчание. А о чем говорить? 

Горный серпантин. Пушистые хлопья снега, еще час назад кружащиеся в рождественском хороводе, уже не радуют глаз. Налипают комьями на лобовое стекло, превращаются в свирепую тусклую белую массу. Снег стирает грань между небом и землей, уничтожает ориентиры. Бесконечная белизна. Бешенный круговорот снежинок. 

Едва различимый в снежной мгле деревянный домик…. 

Она с недоумением слушала свирепый ветер и с ужасом думала, как будет выходить из автомобиля. 

Спокойный голос, мрачно констатирующий увиденное за стеклом… 

- Ни одной машины перед домом! Наши уехали…Как мы с ними разминулись!?…Неудивительно, видимость нулевая! 

В ответ испуганный голос… 

- Я хочу назад….в гостиницу! 

- А в пропасть свалиться метров через триста, не хочешь? 

Она промолчала…Но и перспектива переждать снежную бурю в уединенном доме в горах Ее не прельщала… 

Он критически оглядел Ее джинсовые бриджи, замшевые сапоги и яркую лыжную курточку. Достал с заднего сидения сумку, собранную костюмером. Извлек из нее толстые свитера с норвежским рисунком, несколько пар теплых носков, плед. 

- Свитер одевай сейчас, а носки спрячь в карман, наденешь в доме…Жаль шапку не положили… 

Внимательно следил за Ее переодеваниями и командовал. 

- Наклонись ко мне. Тебе надо что-то на голову ... 

Повернулась к Нему лицом. Накинул плед Ей на волосы, сделав из него что-то вроде капюшона, заправил концы крест-накрест у Нее на груди и застегнул куртку. «Блокадный Ленинград…» 

- Все - теперь – ныряем! Перед выходом из машины закрой пледом нос и рот. И будь за моей спиной! 

- А ты? 

Ироничный смешок в ответ. 

«Настоящий мачо позаботился о младшей сестренке!» 

До дома добрели вслепую, низко наклоняя голову, чтобы уберечь лицо от секущих ледяных иголок, острых как осколки льда. Странное чувство, как не повернешься – всегда встречный ветер! 

Дом еще хранил тепло пребывания людей, в камине тлели поленья. Камеры…Провода…Осветительные приборы… 

По непонятной причине автономное отопление отключили, радовало наличие электроэнергии, и большого количества дров, предупредительно занесенного в комнату. 

- Смотри,…какие молодцы! Все готово к съемкам! Можно даже камеры включить! Чего стоишь в дверях, присядь на диван, одень носки! Они как валенки! Да, оставь ты эти сапоги, они все равно мокрые! Найдем спички, разведем огонь – обогреемся и высушимся! 

- Я не понимаю твоего ликования! Экстримал доморощенный! Камин может обогреть только вот эту комнату? А диван здесь…только один? 

- Зато 2 одеяла! И…О, счастье! Постельное белье – не шелковое! Дошло до людей, наконец! Сейчас и для внутреннего обогрева что-нибудь отыщем! 

В Ее душе что-то треснуло. Она почувствовала, как Ею овладевает паника. Вскочила и заметалась по дому, словно здесь, в каком-то из углов, могла находиться подсказка, выход из абсурдной ситуации, в которую Они попали по вине природы. Обошла каждый угол, включила свет…Пока не ткнулась взглядом …в Него, иронично наблюдающего за Ее перемещениями. Он – поможет? Когда-то Они умели друг друга выслушать, и…развернуть настроение на сто восемьдесят градусов, с ног на голову, так, что жизнь становилась почти прекрасной, а неприятности мелкими, недостойными внимания. 

-Я вино нашел…И бренди…Герои обойдутся. Давай поедим, выпьем… А там видно будет! 

Вино оказалось густым и терпким. Гостиничная выпечка - вкусной. Кофе из термоса - горячим и ароматным. Она отметила, что паническое состояние отступает, переплавляется в иное. Он, видимо, решил Ее развеселить. Начал рассказывать истории, вспоминать анекдоты, дурачиться. Очень смешно и, похоже, изображал Главного, всех героев сериала, пародировал артистов. Она улыбалась и изредка хихикала. Когда в Его движениях узнала манеры героини, свои клише, расхохоталась до слез. Бросилась в отместку изображать Его… 

Видимо у Нее получилось. Он рассмеялся, посмотрел забытым понимающим, теплым и нежным взглядом. 

-Во всех ты образах, родная, хороша! А я, последнее время, чего-то о режиссуре серьезно задумываться начал…Мечта. Посмотреть на актеришек с другой стороны объектива! 

Подошел к камере. Включил. 

- Готова? Дубль…Сцена… 

Она знала сценарий на зубок. Начала читать монолог героини. Говорила о коротком счастье, старых и новых обидах, послеродовой депрессии, кризисе первых лет семейной жизни, заботах о ребенке, недостаточном внимании со стороны мужа, отсутствии романтики в буднях…О любви, надежде и вере в лучшее…. 

Она так вошла в образ, что не заметила, как Он подошел к Ней. Ощутила присутствие…Подняла глаза… 

Темные как асфальт ночного шоссе… Со сгустками дыма… 

Она умела читать взгляды, понимала Его как близкого человека. Потому протянула руки, обхватила ладонями шею, заставила наклониться, напрячься….Поцеловала глаза, лоб, колючие щеки…Нашла губами губы…Замер, принимая осторожную ласку. Почувствовала, как две ладони на Ее талии потяжелели, налились свинцом, поползли вверх. Ответил короткими прикосновениями горячих губ…Закрыла глаза… 

- Не плохо получилось! Главному понравится! - внезапно резко выпрямился, отстранился. Она успела поймать взгляд раненого зверя. 

Очень вовремя мигнул свет, заставляя спуститься на землю. 

- Чубайс и в Альпах достанет! 

- А если электричество выключиться? 

- Ничего страшного, все равно нужно спать ложиться! 

- А как мы будем….спать? 

- Молча…На диване перед камином, под двумя пуховыми одеялами, при полном обмундировании… Не переживай – перины пышные, за ночь даже не встретимся! Хотя…Мы можем сберечь тепло, если разденемся и ляжем вместе… 

- Нет.. 

- Это правило выживания в горах… 

- Профессионала оценила… 

После репетиции примирения героев, напряжение между Ними возросло настолько, что можно было резать ножом. Разговор начал спотыкаться. Они не встречались взглядами, зато стали чрезмерно вежливы друг с другом. Тщательно готовились ко сну. Разыскивали по дому одежду, которую можно было натянуть на себя. 

Напрасно старались делать вид, что ничего не произошло. Уж лучше бы посмеялись, сказали что-то вроде: «Технически не придерешься! И эмоции как в старые добрые времена! Ведь можем, когда захотим!…А теперь займемся вопросами выживания!» 

За окном выл пронзительный ветер, звенели стекла. Электрический свет, раскачивался в такт стихии, тускнел, обещая погаснуть. Мелькнул в последний раз… 

Дрова в камине затрещали, вспыхнули искрами, осветили комнату. 

- Я думаю, нам пора в постель… 

Он говорил буквально. Расстелил диван, накрыл велюровую поверхность высохшим пледом, свалил на него все одеяла найденные в доме. 

- Ты ляжешь ближе к камину. Подоткнешь под себя одеяло. Если огонь будет угасать, разбуди меня. Я встану и подброшу дров. Замерзнешь – тоже говори. Будем греться. Не бойся, приставать не буду! Кстати…Ты не храпишь? Говорят, что я тоже….Спокойной ночи! 

- Спокойной… 

Огонь причудливо отбрасывал пляшущие отсветы. Игра света и тени на потолке, стенах. Треск поленьев в камине. 

Она повернулась лицом к огню. Наблюдала, как пламя пожирает полено, а почерневший край обломился и упал на угли, раскалился докрасна, вспыхнул и запылал. Устроилась на диване поудобнее, подтянула одеяло к подбородку. Щекам и носу было холодно. Тихо прошептала: 

- Я не хочу спать. Но это не то, что ты думаешь! 

- А я ничего не думаю! Просто ты замерзла. 

Придвинулся. Крепко обхватил руками. Согрелась…Под двумя пуховыми одеялами и крепкими объятиями. Впитывала тепло больших сильных ладоней. Чувствовала колючий подбородок… Ее шея долго помнила его присутствие…Истерика гримеров. Плохо, что не видно глаз… Раньше, когда Он Ее обнимал, в них появлялся туман, а губы…были такими горячими… 

Молча лежали, тесно прижавшись, грея друг друга своим теплом. Молчание откровеннее слов…Ей хотелось рассказать, чем были наполнены Ее дни без Него, что тревожит, беспокоит, накопилось…Заговорить…И душевное состояние выровняется. 

«Запуталась…Любовь – почти против воли, намешанная из привычки, жалости, давности отношений, вездесущего «никто в шею не толкал…», «надо было раньше думать…», «что люди скажут…». 

«Может умолчать про нашу «зимовку»? Не хочешь? Правильно…Все равно молва разойдется…Лучше сказать, объяснить ситуацию... Мы попытаемся его убедить…Спокойно, без скандалов и упреков… В чем наша вина…Это же стихия! А не поверит – гони его в шею! Он тебя не достоин!…А я и подавно…» 

«Зачем ты так говоришь?…» 

«Тема закрыта! Спи давай!» 

Она чувствовала присутствие властной мужской силы, гипнотическое воздействие теплого дыхания, которое может стать страстным. Эта сила могла Ей подчиниться, стать нежной и ласковой, разбуженной осторожными прикосновениями. Она хотела подчиниться импульсам, не останавливаться в своих желаниях, действовать с жадной безоглядностью, как будто завтра конец света! Та часть души, где жила недолюбленная, недоцелованная, недоласканая женщина упрямо требовала сатисфакции, и сопротивлялась голосу разума. 

Но это будет не правильно…Пошлая ситуация, которой Они воспользовались. Дурацкое положение, из которого пока нет выхода. Торопливая дежурная близость под двумя одеялами в четырех свитерах на двоих не принесет ничего, кроме чувства неловкости, недоумения, досады. 

Завтра будет утро…Конец света отменяется! 

Послесловие 

В горах ничего не произошло… Так казалось всем… 

Они знали - что-то случилось. Какой-то перелом, сдвиг с мертвой точки, необратимый процесс… 

Снова стали остро ощущать присутствие друг друга на площадке. 

Его сила…Ее нежность…В диалогах героев, в движениях, взглядах… Почувствовать…, решиться, поднять глаза… и вступить в молчаливый диалог… 

Он снова попал в Ее глаза…И отражался в них…Для Нее – герой, для других – как все… 

Она снова попала в Его ладони… Сильные, надежные, родные…Которые подхватывают, помогают, вселяют уверенность, надежду… 

Оказывается все очень просто…Или сложно?… 

Просто…коснуться…, провести ладонью по реквизитной рубашке, поправить безукоризненную прическу, дотронуться до обтянутого джинсовой тканью колена. 

Сложно…бояться своих желаний, сжимать пальцы и волю в кулак, уговаривать себя, переживать, а вдруг Он прочел мои мысли? 

Там…в горах…Ничего не произошло… Кроме тихо сказанной фразы… «Ты нужна мне…» Она поверила, в это признание…Простое, искреннее, откровенное…Эти слова значили гораздо больше чем бесстыдное «хочу» и заезженное «люблю»…Это право на будущее…Что может быть…Когда – нибудь…А если нет? Получится, обязательно, ведь если два человека… 

А пока работа… Много, долго, тяжело…Согласилась сниматься в предновогодние дни… На студии было принято решение не делать перерывов, завершить съемки в январе. Прервались на 3 дня… Продюсеры отдали дань уважения празднику, и предоставили артистам возможность заработать… Сколько платят свадебным генералам в новогоднюю ночь? 

На эти дни, она осталась одна…Захотелось…Отказалась присутствовать на званных обедах, семейных праздниках, дружеских вечеринках. Равнодушно поссорилась с близким человеком…Почувствовала себя чудовищем после его слов: «Не могу больше…Всю душу ты мне … А впрочем, тебе нет дела до моих чувств…». 

Новый год на пороге? Спала весь день. Отключила телефоны. С неприятием подумала о подарках и елке… «Ничего не хочу! Поеду на работу! Она для меня главный камень… во главе угла… Или крест?» 

Пустой длинный коридор. Ее легкие шаги. Отголоски веселого смеха и громкой музыки. Праздник за дверями соседней студии. 

Темная гримерка…Едва различимый шум ночного города…Тусклый свет уличного фонаря, ненароком заглянувший внутрь. Одинокий силуэт. Мерцание сигареты у расписанного морозом стекла. 

«Что Он здесь делает?» 

Разочарование и злость…Побыть одной не удалось… Жаль…Хотелось подумать о безвозвратно ушедших днях и помечтать о несбыточных мечтах… Загадать желание…Чтобы все сбылось…как только куранты пробьют двенадцать… 

Она не рада Его видеть! И говорить с Ним не хочет! Не сейчас…Они изменили общий график съемок… У них нет настоящего…Будущее… Может быть… 

Не оборачиваясь, узнал…Разозлился… В отместку наградил ироничной интонацией: 

- А как же встреча Нового года в кругу семьи? В поисках экзотики забрела? 

Захотелось бежать не оглядываясь, немедленно…Навсегда…Не слышать, не видеть, не вспоминать…Уже было…Пробовала, пыталась, доказывала…Не выходит… Я не хочу этого наваждения! 

- Мне нужно… 

И замерла, застыла, разучилась говорить…Мысленно взмолилась: «Помоги!» 

«…поговорить, увидеть, обнять, почувствовать…Это много… Но иначе…Не могу дышать, потому что нечем…Устали... Играть и врать! Это уже не чужие чувства…Мы их сделали своими, отыскали в себе и взрастили…Почему так произошло? Это не правильно, непрофессионально!» 

«Но так случилось…Надо принять эту ситуацию…Она никак не отразиться на наших карьерах, биографиях, жизненных укладах… Может все утрясется? Успокоится, забудется… А если нет? Какая разница! Все равно между нами ничего неясно, невнятно, обострено до боли…Взаимная обида от невысказанных фраз, несделанных шагов, невыполненных действий…И никакой перспективы…» 

Ее напряженное молчание… «Научи меня быть слабой! » 

Его еле слышный обреченный вздох… «Помоги мне изменить жизнь!» 

Поговорили… 

Комок в горле становится осязаемым, а глаза наполняются слезами… 

Больше говорить не о чем… 

С трудом, подавив следующий тяжелый вздох, порывисто проходит мимо Нее к выходу… 

- Не уходи! – хочет крикнуть Она, но только судорожно всхлипывает. – Пожалуйста…Мне очень нужен…ты… 

Его гулкие шаги…Эхо по коридорам здания…Уже очень далеко…Не услышал… 

Шаги замерли. Почувствовал?… Возвращается?.. Бежит?… 

И сердце бьется в такт Его торопливых шагов… 

Бросились друг к другу как после долгой разлуки… 

Прижал к себе… Крепко….Нежно…Бережно… 

Спрятала мокрое лицо на Его груди… 

Стояли обнявшись в темной комнате…Минуту? Час? Время остановилось… 

- Что ты делаешь?! 

- Ничего предосудительного…Ты замерзла…Грею… 

- Мне тепло… 

- Хочу, чтобы, ты, полюбила зиму! 

- Я ее люблю. Очень…Давно… 

Она слушала Его тихое бормотание и не вникала в смысл, а только сладостно осязала, как шепот щекочет ухо и бродит в волосах…Да и нужен ли он, смысл, в этих словах… Они его найдут, не сейчас…в будущем… 

На улице уже праздновали… Раздавались канонады запускаемых фейерверков…Мерцающие блики ракетниц разбавляли темноту гримерки…Ветер теребил стекла, осыпая их снежной пылью. Лунный свет делал ее похожей на звездную, но от этого она не переставала быть… просто пылью. Луна, без стеснения заглянувшая в комнату, пригласила Их на свой спектакль. 

«Абсолютно бесплатно! Посмотрите на небо, и полюбуйтесь настоящими звездами…. А если любите урбанизацию, то к вашим услугам красоты шумного вечернего мегаполиса. В его желтых бессонных глазах люди ждут наступления праздника. Наряжают елку, готовят салат оливье, встречают гостей! Все настоящее, без притворства, фальши, наигранности… Так сыграть нельзя…А прожить – можно!» 

Луна знает много историй про эти соты человеческого улья. Наблюдает за судьбами, которые переплетаются невидимыми нитями, и напряженно, под порывами ветра, звенят в извечном стремлении к счастью… 

Скоро Новый год…новый день…новая жизнь! 

КОНЕЦ

